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Анотація: У роботі наведено результати дослідження вмісту флаваноїдів 

в плодах Ficus carica за умов екстрагування рослинного матеріалу методом 

мацерації різними концентраціями екстрагенту. Дослідження кількісного вмісту 

флаваноїдів проводили за методом В.В. Бєлікова в перерахунку на рутин. 

Показано, що серед обраних концентрацій розчинника найбільш ефективним 

була 50 % водно-етанольна суміш за співвідношення сировини до екстрагенту 

1:20. 

Ключові слова: Ficus carica, флавноїди, плоди, розчинник, 

екстрагування. 

 

Плоди Ficus carica в народній медицині широко використовується для 

лікування численних захворювань, пов’язаних з розладами центральної 

нервової системи, ендокринної системи, шлунково-кишкового тракту, 

репродуктивної та дихальної систем та інфекційних захворювань. Останнім 

часом екстракт з різних частин рослини Ficus carica використовується в 

лікувальних та косметичних засобах [1, с. 5]. 

Згідно літературних джерел відомо, що екстракт з коріння інжиру 

виконує антиоксиданту дію, тобто здатний нейтралізувати вільні радикали, які 

руйнують мембрани і порушують цілісність шкірного покриву. Зупиняє 
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руйнування клітин і запускає встановлення пошкоджених. Активує синтез 

колагену і еластину, контролює виготовлення меланіну, тонізує та зволожує 

шкіру [2, с. 44; 3, с. 27].  

Отже, поглиблене фітохімічне вивчення БАР інжиру та створення на його 

основі нових лікарських засобів є актуальною задачею, а плоди інжиру є 

перспективним об’єктом досліджень. 

Метою роботи було встановлення кількісного вмісту флаваноїдів в 

плодах Ficus carica за умов екстрагування рослинної сировини різними 

концентраціями розчинника.  

Матеріали та методи. Для досліду було обрано свіжі плоди Ficus carica, 

які проекстрагували водно-етанольною сумішшю різної концентрації (30 %, 

50 % та 70 %) у співвідношення плодів до екстрагенту 1:20 та при подрібненні 

матеріалу розміром до 5 мм. Екстракцію Ficus carica проводили методом 

мацерації впродовж 14 діб за температури 15 
о
С. 

Кількісне визначення флавоноїдів проводили за методикою В.В. Бєлікова 

[27, с. 3]. Концентрацію флавоноїдів розраховували за калібрувальною кривою 

в перерахунку на рутин. Оптичну густину розчину визначали 

спектрофотометрично при довжині хвилі 415 нм в кюветі з  товщиною   шару 

10 мм.  

Результати дослідження. Згідно результатів дослідження встановлено, 

що екстрагування різними концентраціями водно-етанольної суміші впродовж 

двох тижнів сприяли виходу біологічно активних речовин в фазу розчинника, 

проте, слід зауважити, що кількісний вміст флаваноїдів у всіх зразках був 

різний. Із збільшенням концентрації розчинника від 30 % до 50 % відзначалась 

лінійна залежність в зростанні кількісного вмісту флаваноїдів, але подальше 

збільшення концентрації розчинника (70 %) мав негативний вплив на дослідний 

зразок та не стимулював збільшенню виходу цільового продукту.  

Серед різних концентрацій розчинника найбільш  ефективним виявився 

50 % екстрагент, який сприяв максимальному вилученню флаваноїдів (0,9 мг/г 

сухої сировини) з рослинних клітин Ficus carica. 
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